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Spørgsmål nr. 673 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren, i forlængelse af samrådet den 19. april 2018 om 

sletning af e-mails i Tibet-sagen, redegøre for, om ministeren 

mener, at det er tilfredsstillende, at kommissionen tilsynela-

dende først under en stikprøvekontrol hos Rigspolitiet finder 

frem til relevant materiale, der hverken er blevet journaliseret 

eller udleveret til kommissionen på anden vis, jf. artiklen ”Ti-

betkommissionen fik ikke adgang til ministres mails” fra dr.dk 

den 18. april 2018?” 

 

Svar: 

 
Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende: 

 

”Rigspolitiet kan oplyse, at Tibetkommissionens formand og se-
kretær den 5. april og den 3. maj 2017 aflagde besøg i to afdelin-
ger i Rigspolitiet (Direktionssekretariatet og Politiområdet). Un-
der besøgene havde kommissionens repræsentanter adgang til 
Rigspolitiets sager og journalsystem, og i den forbindelse fik re-
præsentanterne også adgang til at foretage kontrolgennemgang af 
sager - herunder af sager fremsendt til kommissionen. Endvidere 
foretog nogle af de af Rigspolitiets medarbejdere, der var omfattet 
af den til kommissionen fremsendte mailundersøgelser, en for-
nyet mailscreening i overværelse af formanden og sekretæren.  
 
Under besøget i Rigspolitiet den 5. april 2017 blev bl.a. rigspoli-
tichef Jens Henrik Højbjerg udtaget til at foretage en fornyet mail-
screening. Ved stikprøvekontrollen af rigspolitichefens mail-
screening fremkom e-mail af 7. juni 2012, som anført i artiklen 
fra dr.dk den 18. april 2017.  
 
E-mailen af 7. juni 2012 vedrører en mailtråd, hvor PET’s skri-
velse af 5. juni 2012 til Københavns Politi fremsendes fra en po-
litiassistent i Københavns Politi til Jørn Aaby Nielsen i Køben-
havns Politi, der efter modtagelsen videresender mailen til Johan 
Reimann i Københavns Politi og en chefkonsulent i Rigspolitiets 
direktionssekretariat. Chefkonsulenten videresender samme dag 
mailen til rigspolitichefen. 
 
PET’s skrivelse af 5. juni 2012 indeholder bl.a. program, politi-
mæssige sikkerhedsforanstaltninger og trusselsvurdering i forbin-
delse med statsbesøg af Kinas præsident den 14. – 16. juni 2012. 
Skrivelsen er journaliseret på Rigspolitiets sag: ”Rigspolitichef 
Jens Henrik Højbjergs deltagelse i den kinesiske præsident Hu 
Jintao’s besøg i Danmark den 14.-16.2.12” (j.nr.2012-018-100).  
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Det kan oplyses, at Rigspolitiet den 4. juli 2016 fremsendte ma-
teriale til Tibetkommissionen. I den forbindelse blev en kopi af 
sagen med j.nr. 2012-018-100 inklusiv PET’s skrivelse af 5. juni 
2012 fremsendt til Tibetkommissionen. 
 
Det bemærkes endvidere, at fremsendelsesmailen af 7. juni 2012 
blev udleveret til kommissionens repræsentanter under besøget 
den 5. april 2017. ” 
 


